
... Anstrengung und Belohnung dauerhaft
nicht in Balance sind.

GALLUP beziffert die Fluktuationskosten mit 0,5 bis 2 Jahresgehältern*. Die
jährlichen Fluktuationskosten lassen sich anhand folgender Formel berechnen:

Durch Arbeitsunfähigkeiten entstehen zusätzliche direkte und indirekte Kosten.
Häufige oder lange Ausfallzeiten führen zu Arbeitsverdichtung und weiteren
negativen Effekten bei den verbleibenden Kolleginnen und Kollegen. 

... eine andere Organisation bessere
Bedingungen verspricht.

... es zu viel wird und sie die Belastungen
nicht mehr aushalten.

FLUKTUATION 
UND AU KOSTEN

Quelle: GALLUP (03/2029) beziffert die Fluktuationskosten mit 0,5 bis 2
Jahresgehältern. Dabei werden u. a. Minderleistung vor dem Austritt, Kosten für
Recruiting- und Onboarding-Prozesse berücksichtigt.

Mitarbeitende gehen, wenn...

x Faktor 0,5 

= Jährliche Fluktuationskosten

Durchschnittliches Jahresgehalt 

x Anzahl der Mitarbeitenden, die jährlich gehen
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